

岳阳市财政局

岳财字〔2025〕13号 A3类 同意公开

对岳阳市九届人大五次会议第285号建议的答复

陈静琳代表：

您提出的《关于多举措助推三荷机场快速发展的建议》收悉。现答复如下：

岳阳机场是岳阳市的城市名片，也是湖南省机场布局中一枢两干线八支线中的干线机场，对促进区域合作与交流、带动相关产业发展、提升旅游、招商引资、提高居民生活水平等方面发挥积极的作用，是岳阳经济社会发展的重要引擎。

一直以来，市委、市政府高度重视岳阳三荷机场的发展，市委书记、市长多次到岳阳三荷机场调研，召开座谈会议研究机场的航线开发、运营管理等事宜，市政府多次召开专题会议研究解决机场运营、航线拓展等方面的问题，安排市国资委组织考察学习其他市州支线机场好的经验做法。

您提出的“政府持续加大对三荷机场资金扶持，加强与省

机场集团团结合作”的建议，也是市委、市政府年度中心工作的重要内容。2019年-2024年，市级财政预算安排岳阳机场航线开发补贴和运营补贴5.3亿（年均0.88亿元）。2024年6月，市政府与湖南省机场管理集团有限公司签订《岳阳三荷机场托管协议》，进一步提升岳阳三荷机场运营管理水，并利用省机场管理集团有限公司大平台，推动航线网络逐步完善、航班数量逐步增加。

在目前市级财政还相当困难、财政增收空间受限、刚性支出不断增长、收支矛盾非常突出的情况下，市财政局严格落实“过紧日子”的规定，在优先“三保”的基础上，通过大幅压减专项资金数量和预算额度、加强专项资金统筹，尽可能多安排“三荷机场航线和运营补贴”专项预算。2025年市级财政已安排岳阳三荷机场相关经费1.75亿元，其中：航线开发补贴和运营补贴1.4亿元（比上年增长1倍）、机场建设项目尾款结算资金0.35亿元，为机场发展提供了较好的财政保障。

同时我们建议岳阳三荷机场公司按照《岳阳市航线开发补贴专项资金管理办法》，进一步规范机场航线开发和运营管理，根据岳阳综合交通运输体系发展规划，加强市场调查分析和事前绩效评估论证，按程序报市政府确定岳阳机场航线开发年度计划，高效用好管好航线开发补贴专项资金，促进机场稳定持续发展。

感谢您对财政工作的关心和支持。



承办负责人：彭彬

承办人及联系电话：汪自为； 0730—8850177， 13077121290